

2013年9月23日

周一

农历癸巳年八月十九
总第12249期
邮发代号 35-4
刊号CN41-0002

郑州晚报

时政新闻

时事 文体

吴天君率团出访法国比利时

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 9月12日至19日,应法国共产党和比利时法语社会党邀请,根据中联部安排,中共河南省委常委、郑州市委书记吴天君作为中共代表参加在巴黎举办的法共《人道报》节活动,并率中共友好代表团访问比利时。

访法期间,吴天君分别会见了法共全国书记洛朗以及该党《人道报》社社长勒亚里克、国际部长萨玛巴克什、经济部长内格等;访比期间,吴天君分别会见了比利时联邦众议院议长弗拉奥、比法语社会党总书记马约以及瓦隆大区 and 法语语区副首席大臣马库等。

吴天君代表中国共产党向

法共和比法语社会党领导人传达了习近平总书记的亲切问候,积极宣传了党的十八大精神和“中国梦”的深刻内涵,介绍了中国共产党执政为民的理念以及党要管党、从严治党,加强党的建设和开展群众路线教育实践活动的情况,并结合河南省特别是郑州市的发展介绍了国内经济社会发展形势及加快转变经济发展方式、打造中国经济“升级版”等发展思路。

吴天君还就发展中法、中比党际关系和开展双边务实合作与欧方进行了深入而广泛的交流。通过参加法共《人道报》节,并在《人道报》节上举办中原文化法国行活动,以及对比利时的

友好访问,友好代表团广泛宣传了河南省和郑州市的发展成就,推介了郑州航空港经济综合实验区,达到了“广泛接触、加强交流、多做宣传、促进合作”的目的,对推动中国共产党与法、比两国党际交往、促进我省市对外友好合作与交流起到了重要的作用。

在法国、比利时访问间隙和在德国法兰克福机场转机期间,吴天君一行还挤出时间围绕航空港实验区建设,到巴黎戴高乐机场、比利时列日机场和德国法兰克福机场考察了国际枢纽机场的规划建设和运营情况,就深化机场之间合作与三家机场公司进行了探讨,形

成了初步共识。

考察期间,吴天君一行还访问了河南省友好省区比利时瓦隆大区,走访了优时比制药、安特卫普世界钻石中心等企业和机构,考察了这些国家的现代物流、生物制药、钻石加工与贸易、创意旅游、金融服务、会展、现代农牧业等产业和教育科研事业的发展情况,就全面加强地区经济合作进行了深入交流,在国际航空物流中心建设、航空偏好型产业发展等项目合作方面达成了广泛共识,取得了丰硕成果。

访问期间,吴天君表示,法国、德国、比利时等发达国家在以机场为核心的综合交通枢纽

建设方面有很好的经验,实现了高水平的多式联运,在推动产城融合方面也有不少好的做法。在下一步工作中,要积极与他们开展合作,加快推进我市综合交通枢纽建设。要深入研究他们的优势产业,以我驻外使领馆为桥梁,利用与瓦隆大区等已建立的友好省区关系,进一步扩大开放,吸引符合航空港经济发展需要的高端产业项目到郑州集聚,按照“三大一中”的战略定位,进一步加快推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设。

市政府党组成员、航空港实验区管委会主任张延明陪同访问。

要闻简报

昨日,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人到荥阳市调研新型城镇化建设和扶贫开发工作。市领导王瑾、吴忠华一同调研。

马懿在全市重点民生实事督导推进大会上强调 抓责任落实抓工作协调抓项目进度 扎实推进民生实事和十项专项治理

本报讯 昨日,我市召开全市重点民生实事督导推进大会。会议落实8月26日省市民生十大实事和与民生有关的城市建设管理“十项专项治理”工作会议部署,现场观摩重点民生实事推进情况,进一步明确任务、强化责任、查找问题、加快落实,确保在年底前全面完成民生各项建设任务。

市委副书记、市长马懿参加观摩并在会议上作重要讲话。

市委常委、常务副市长孙金献主持会议,市委常委、副市长薛云伟,市委常委、副市长张建慧,副市长刘东、马健、张学军、吴忠华,市政府秘书长王春山等出席会议。

上午,马懿一行先后来到二七区芙蓉花园小区、管城区外国语小学东校区选址现场、金水区黄家庵变电站选址现场、中原区

桐柏路191号老旧小区,每到一处,马懿一行都认真听取项目规划、建设推进情况汇报,现场协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题,详细了解我市保障住房建设、中小学校建设、中心城区13座变电站落地及老旧小区物业基础设施改造等情况。

下午的会议上,张建慧、刘东分别就保障住房建设、变电站选址建设、老旧小区物业基础设施改造和中小学校选址建设推进情况进行点评总结,对下一步工作进行部署,并制定出了相应的推进措施。

马懿指出,保障和改善民生是党和政府的重要职责。今年以来,市委、市政府结合党的群众路线教育实践活动,聚焦全市经济社会发展中的薄弱环节,着眼于解决群众关心的热点难点问题,在积极办好省市民生十大

实事的同时,集中精力对群众反映迫切的老旧小区物业基础设施改造、中心城区变电站建设等十项民生工作进行专项治理,通过办理民生实事和专项治理,集中力量打一场改善民生、破解发展瓶颈、规范公共秩序的攻坚战,以为民惠民的实际行动取信于民、凝聚民心,以热点难点问题突破解决检验作风、树立形象。

马懿强调,办好民生实事和开展城市建设管理十项专项治理,是市委、市政府对全市人民的郑重承诺,实事能否办实、好事能否办好,事关党和政府形象。我们一定要站在对人民负责的高度,迎难而上,积极作为,确保实效。一要抓责任落实,项目牵头单位要主动担责,及时掌握工程推进情况,协调解决问题,确保按照时间节点加快推

进;各县(市)区要对辖区内的民生工作负总责,切实加大投入力度,倒排建设工期,做到环环紧扣、积极推进。二要抓工作协调,各单位一定要强化整体意识,树立“一盘棋”思想,抓好项目前期工作协调、抓好项目资金的协调、抓好部门之间的协调。三要抓项目进度,科学安排保进度、紧扣计划抢进度、攻坚克难赶进度。各单位要按照“工程类项目争取尽快开工、所有项目争取12月初完成年度任务、留一个月查漏补缺”的总体要求,分类提出项目加快推进的具体举措,特别是对于已经研究并确定的项目,各县(市)区和有关单位必须按照有关会议纪要严格执行。

马懿说,民生工作涉及群众生产生活的各个方面,涵盖范围广泛,事项内容丰富,时间要求

紧迫,社会公众关注度高,全市各级各部门要切实加强领导,完善长效机制,确保圆满完成各项民生目标任务,以实际行动使我市改革发展的成果更多更好地惠及全市群众。同时,要早重视、早动手,及早谋划好明年的民生十大实事,要围绕“三大主体”工作,认真谋划一批支撑城市发展的基础性工程,谋划一批培育现代产业、促进经济发展方式转变的重大工程,谋划一批保障和改善民生的重大工程,争取更多项目进入省重点项目序列。

中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区、郑东新区、高新区、经开区、市重点项目办、市国土局、市规划局、市环保局、市房管局、市教育局、市供电公司等单位分别在会议上发言。

郑州晚报记者 孙娟
实习生 陈冉

郑州创新社会管理带活移民经济



之二十七



200多万移民、384个移民村如何实现稳定发展?9月22日,中央人民广播电台中国之声在《新闻和报纸摘要》头条对河南省郑州市移民村发展建设进行了专题报道。这篇题为《河南三板斧破解移民村稳定发展难题》的报道由中央人民广播电台记者赵飞、郑州人民广播电台记者周林林共同采制,对郑州市移民村创新社会管理体制,带活移民经济给予了高度评价和肯定,现全文播发。详见AA02